

新农合立法激起近千网友讨论,网友建议:何不统一居民医保与新农合?

“新农合管理办法”自6月22日在网上公开征求意见以来,截至7月1日,共有841人参与,共提意见254条。其中有25人次对部分条文提出不同意的意见;229人次提出具体修改意见。参与的人员既有基层政府和相关部门的工作人员,也有普通公民,还有一些专家也积极发表意见和建议。

黄显鸿 记者 祝亮

议论焦点一

能否参加两种公办医保?

草案条款原文:

新型农村合作医疗的参加对象为全体农村居民。参加对象以户为单位自愿参加户籍所在地或长期居住地的新型农村合作医疗。中小學生必须随其家庭参加新型农村合作医疗。

参加人不得同时参加两种以上政府举办的基本医疗保障制度。

网友建议 在外务工也可参保家乡的新农合

一位署名为“殷延华”的网友建议,应将“参加人不得同时参加两种以上政府举办的基本医疗保障制度”改为“参加人不得在同一统筹地同时参加两种以上政府举办的基本医疗保障制度。外出务工农民在统筹地区外参加由政府举办的基本医疗保险、工伤保险的,可凭所在外地保险机构验证的复印件、保险结算凭证向本地新农合管理机构申请补偿,但其补偿额不得超过其个人支付部分。”

城镇居民医保应和新农合合并

有不少网友提出,目前很多农村居民家庭的孩子在城镇中小学就读,一般都随学校参加了城镇居民医保。因为在城镇居民医保的参保对象中包含了中小学在校学生,而现在草案中要求,中小學生必须随其家庭参加新型农村合作医疗,又规定参加人不得同时参加两种以上政府举办的基本医疗保障

制度。这显然是矛盾的。而且,居民医保和农合参保信息不联网,无法确定参加几种基本医疗保障制度。

因此,“BBNWK”、“dryong”等诸多网友建议,干脆合并城镇居民医保和新农合,统一管理、统一筹资标准、统一报销标准,避免医保政策之间“冲突打架”。

议论焦点二

何种情况基金可以不买单?

草案条款原文:

参加人发生的下列医药费用,不属于新型农村合作医疗基金支付范围:……(二)应当由工伤或者生育保险基金支付的费用;(三)因交通事故、斗殴、自杀、自残、吸毒、酗酒、美容、非功能性整形等就医的费用;(四)在非定点医院发生的医药费用……

网友建议 非定点不买单? 有点不尽人情!

对于草案中的第四小款,在非定点医院发生的医疗费用不属于新型农村合作医疗基金支付范围。部分网友认为不妥,一位匿名网友只留了一句:“这似乎太不尽人情了吧!”

网友“冯文胜”则建议这句话应该进行修改,至少要明确,在急救等情况下就近到非定点医院所发生的住院费用应当别论。

交通、工伤事故,应酌情补偿

对于草案中,工伤、交通事故等就医费用基金不支付的规定,网友“殷延华”认为,参保农民在日常生产生活中,“工伤”形式、数量均太多,实际工作中认定标准很难定,建议还是要将无他方责任的外伤列入补偿范围。

还有网友建议,在一些案件或事故中,如双方均参加新农合制度,非刑事案件范畴的,其中一方为另一方承担交通、工伤事故责任赔付的,新农合制度应可以给予补偿。



资料图片

合肥下月启动新婚姻登记系统 用假身份证骗婚重婚将再无可能

星报讯(记者 赵莉) 记者昨日从合肥市民政局社会事务处得知,今年8月份开始,合肥市将启用新的婚姻登记系统。据合肥市民政局社会事务处负责人高光平介绍,新系统将配备身份证识别功能,借用假身份证重婚、骗婚将不再可能。

高光平坦言,合肥曾经就发生过用假身份证登记结婚的情况,但是仅凭肉眼观察一时难以辨别真伪。“但新系统将实现全市联网并逐步与全省其他地区实现联网,只要将身份证在仪器上一放,身份证的真伪和当事人的婚姻状况将一目了然。”

大节省结婚时间,想在“好日子”里结婚登记的新人将不再受排队等待之苦。

但对于结婚对象是谁、个人的具体情况等其他信息并不能显示出来。可以有效保护当事人的隐私权。

假身份证登记结婚将再无可能

由于合肥市的婚姻登记条例规定,婚姻登记双方可以在任何一方的户口所在区县办理结婚登记,依据现在的婚姻登记系统,在其他区县再办理结婚登记时并不能查出是否已婚,这就给重婚留下了可能性。

“好日子”结婚将免除排队之苦

除了可以识别当事人身份证的真伪外,身份识别系统还可以自动录入结婚登记当事人的个人信息。据介绍,新系统启用后,只要将身份证往识别系统上一放,当事人的个人信息将自动录入电脑,这将大

限制性资源共享保护个人隐私

新系统启用后,婚登登记信息实现联网,各区之间的婚登信息可以资源共享,有市民也担心个人隐私会不会因此而暴露?对此,高光平介绍说,这里的资源共享只是限制性资源共享,不会泄露个人信息。

过去婚姻信息将转入新系统

新的婚姻登记系统8月份即可启用,据介绍,各县区婚姻登记部门的设备已经配备完毕,目前正在进行设备的安装调试,其中包河区和庐阳区已试点启用新系统。

由于目前正在使用的婚登系统从2002年开始启用,新系统启用后,2002年至今年8月新系统启用前的所有婚姻登记信息将一并转入新系统。

商之都
COMMERICAL CAPITAL 东城店

—与快乐同行 与时尚同步—

热烈庆祝中国共产党建党89周年!

仲夏购物节

活动时间: 7月1日-11日

男鞋
女鞋
箱包
单票满

58送60/50

(特例品除外)

服饰类

3-8折

化妆品
单票满

200减30

电子券

双休日VIP购穿着类当日积300分兑换两重大礼/珠宝/玉器3折起

(100元精品鞋券+创意宝贝儿童早教体验券,每人每卡每日限兑一份,每日数量有限,兑完为止)

情献建党节——“七一”生日党员免费赠200元精品鞋券/VERO MODA5折/商之都东城店2010“K歌之王”擂台赛报名进行中...

时间: 7月1日 (每人限赠一份,礼券数量有限,赠完为止)

时间: 7月1日起 地点: 一楼大厅 | 报名时间: 7月1日-21日, 报名电话: 0551-4697386, 0551-5179624, 报名网站: www.haocan.com

本次活动部分特例品除外,详情请见店堂公告或网址 www.ahszd.com 电话: 0551-4697386